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Mijnheer de Voorzitter, 

 

Ter zitting van 20 november 2003 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie 

voor Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht tegen het feit dat een Franstalige 

inwoner van Sint-Genesius-Rode zou vernomen hebben dat zijn dossier betreffende zijn 

aansluiting bij de "Vlaamse Zorgverzekering" in het Nederlands zou worden behandeld, hoewel 

zijn contract in het Frans is gesteld. Ter staving van zijn klacht stuurt hij een vervalbericht 

betreffende de betaling van zijn bijdrage: dat is in het Nederlands gesteld, gaat uit van de 

Zorgkas van de Liberale Ziekenfondsen en werd hem overgemaakt door de Liberale Mutualiteit 

van Brabant. 

 

De klager is van oordeel dat een Nederlandstalige behandeling van zijn dossier aansluiting bij 

de Vlaamse Zorgverzekering, strijdig is met de taalwetten. 

 

* 

*   * 

 

Teneinde alle verwarring terzake uit te sluiten, herinnert de VCT aan de taalbepalingen die 

moeten worden nageleefd door de zorgkassen die instaan voor de aansluiting bij de Vlaamse 

Zorgverzekering. 

 

De zorgkassen die werden opgericht in het raam van het decreet van 30 maart 1999 tot 

oprichting van de zorgverzekering moeten, op grond van dat decreet, worden beschouwd als 

uitsluitend behorend tot de Vlaamse Gemeenschap (artikel 15, lid 2, 1°, van het voornoemde 

decreet). 

 

Daaruit volgt dat die kassen, wat het gebruik van de talen betreft, onderworpen zijn aan artikel 

36 van de wet tot hervorming van de instellingen van 9 augustus 1980. 

 

Artikel 36, § 2, van die wet regelt het gebruik van de talen in de gemeenten met een speciale 

taalregeling en voorziet, met betrekking tot die gemeenten, in dezelfde taalregeling als die welke 

aan die gemeenten wordt opgelegd door de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 

gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT).  

 

Conform die bepalingen moet een dossier van een Franstalige aangeslotene uit Sint-Genesius-

Rode door de zorgkas, in binnendienst, in het Nederlands worden behandeld (artikel 23 van de 

SWT), maar moeten de documenten die de betrokkene worden toegestuurd, in het Frans worden 

gesteld (artikel 25 van de SWT betreffende de betrekkingen met particulieren, en artikel 26 

betreffende de getuigschriften, verklaringen, machtigingen en vergunningen). 

 

De VCT acht de klacht t.a.v. de Liberale Mutualiteit van Brabant, bij eenparigheid van stemmen 

min één tegenstem van een lid van de Nederlandse afdeling, ontvankelijk en gegrond; het 

vervalbericht had in het Frans moeten gesteld zijn. 

 

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
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Hoogachtend, 

 

 

 

 

                    De Voorzitter,                         

 

 

 

 

 

A. VAN CAUWELAERT - DE WYELS 

 


